





tanul

Yorki gyáros... gyároszág... is azt hitte... kap, de csaló... levele igazolja.

gyároszág... vitém ma... iszított... utra jut... levebbet... ának, hogy... Dr. Hájó... helyettes... Amerikából... a bank... koronát vol... állárért... A bank a... a viaszvál... dollár ha...

gy figyel... dollár... az az... fíznek, de... New Yorkban

BSLA

est, N. Y.

nát

deni amit nem... mitjuk a koro... és leggyorsab... nagyob össze-

za

Mi megvójuk... l, mert társas... viselője vezet,

Julius elsején... dience gyorsha...

szükséges látta-

BANK

FOZLET: 10 E. 22nd St. a Bankpalotában

m az elvont gondo... kapja azt a helyet... életében, amelyet

ASZDÁK! Kaszák!

k! Hosszu 5 évig... hazai kasza. De... több is kellene... éssének a rende... ismét nem lehet

születesen szólva... fánt acélból van... fént markos (azaz... t. A nyaka és a... Minden darabért

RA: darabja \$33.85... l. darabja \$1.50... 3. darabja... 50c... 4. darabja... 50c... 5. darabja... \$1.00

Centert. hogy egy heti ru... va egy centert hó... rözölés nélkül, ak... itchell Magic Mosó... s a ruhára, sem a... a legkeményebb... zair pécsettét, vért... ne mereg, a mely... at a harmadik mo... lésege egészező... nem meg, mi adunk... yit, mint más tár... Póstküldés 10... 6 hónapra elég. Ir... t. Hossz, Glenfield... kretetnek. a

New York, N. Y.

Centert. hogy egy heti ru... va egy centert hó... rözölés nélkül, ak... itchell Magic Mosó... s a ruhára, sem a... a legkeményebb... zair pécsettét, vért... ne mereg, a mely... at a harmadik mo... lésege egészező... nem meg, mi adunk... yit, mint más tár... Póstküldés 10... 6 hónapra elég. Ir... t. Hossz, Glenfield... kretetnek. a

New York, N. Y.

Centert. hogy egy heti ru... va egy centert hó... rözölés nélkül, ak... itchell Magic Mosó... s a ruhára, sem a... a legkeményebb... zair pécsettét, vért... ne mereg, a mely... at a harmadik mo... lésege egészező... nem meg, mi adunk... yit, mint más tár... Póstküldés 10... 6 hónapra elég. Ir... t. Hossz, Glenfield... kretetnek. a

ANGOL KATONÁK MASIROZNAK LONDONDERRYBE

Londonderryben az angol katonák a vaskéz politikáját vezették be. A kedélyek még mindig forronganak a városban.

Dublinban azt hiszik, sikerül a rendet rövidesen helyreállítani.

DUBLIN, jun. 25. — Több ezer angol katonát, köztük lovaskap, de csaló... levele igazolja.

A városnak teljesen olyan külseje volt, mint egy tábor. Gépfegyverek, drótsövények, gúlák, puskák, pán célok automobilon, mind mind fel voltak vonultatva, hogy megszüntessék a küzdelmet a nacionalisták és az unionisták között.

Az utolsó huszonnegy óra alatt a polgárháború újabb két áldozata halt meg a Bishop utcai kórházban. Az egyik egy Sinn Feiner volt, a másik egy unionista.

Az utolsó huszonnegy óra alatt csak a külvárosokban voltak lövöldözések. Az ide érkezték menekültek azt jelentik, hogy a Carriganóbi London-derrybe vezető úton a unionisták jól elcsenolták magukat.

A londonberryi polgármester kijelentette hivatalosan, hogy a város feletti vezetést átadja az angol katonáknak. Reméli, hogy ezeknek sikerül majd a végső rendet megteremteni.

Az első csapatok parti tengerészek voltak, akik a városba érkeztek. A polgárháború résztvevői azonban eleinte nem sokat figyeltek a katonákra, hanem tovább folytatták az egymás elleni harcot.

Az utcákat elbarrikádizolták. Az utcákat és egyes házakat elbarrikádizolták. A lakosok a szűk utcákban menekültek, ahol csak a boltok mind csukva vannak.

A hatóságok minden lehető követnek a katonasági segítséggel, hogy a további harcok elkerüljenek London-derryben, mert ha ez nem sikerül, féltik, hogy a polgárháború át fog terjedni egész Írországra.

Nagyon valószínűnek tartják, hogy mind a két ellenfél a határ menti titokban temeti el, azért ilyen kicsi a hivatalos halottak száma — tizenegy.

Ellenben az összes kórházak tele vannak sebesültekkel. A Sinn Feinerek egy mozgósítási bizottságát alakítottak tábori kórházzá. A hatóságok annyit tudnak, hogy mind a két fél nagyszérien fel van szerelve fegyverrel, municióval és élelmiszerrel.

E pillanatban a helyzet az, hogy az írek inkább vannak a forradalom pártján.

The State Bank 378 Grand Street New York, N. Y.

Megszerzi az utlevéletét és a hajójegyet. Pénzt minden országba küld. Pénzt vált a legolcsóbban. Takarékbetétek kamatoznak. A bank vagyona \$70 millió. Betevoinek száma több mint százszáz.

ÖSSZEESKÜVÉSEK SZÁLAIT VIZSGÁLJA A NEMZETGYÜLÉS

A katonai diktatura ügye a Nemzetgyűlés előtt. — A kormányzó személyét is belevonták az összeesküvés híresztelésekbe. — A magyar miniszterelnök bevallja, hogy a Nemzetgyűlés ellen "izgatnak" az országban.

Megérkeztek a június elseji magyarországi újságok, melyek részletesen beszámolnak arról az izzó hangulatról, mely a békeszerződés aláírásakor Magyarországot megejtette. Az izgalmas időket ismét arra használták ki lelkismeretlen önző, csoportok, hogy a széthúzás, a zavar magvait hintsék el az országban és eszelekedtek, hogy még jobban aláássák a külföld előtt Magyarországot.

Az általános hangulatról meg kellő képet alkothatunk, ha végigolvassuk az alábbi tudósítást, mely egyik napilap június 6-iki számában jelent meg:

A magyar nemzetgyűlés június 5-iki ülésén napirend eléült felszólalt Hencz Károly a 1918-1919-es szavaival az összetartást és a szeretetet hirdette. Európa csak akkor fogja megérteni a magyart, ha a magyar is megérti egymást. Magyarország a forradalmak után formailag is megkapta a maga törvényes képviselőit, a mikor megválasztotta a nemzetgyűlést.

A harmónia a forradalmak helyreállításán túl legalább a nemzet lelkületében teljes és tökéletes volt. Mindnyájunkat egy gondolat hevítette: a törvényes rend, a törvényes hatalom, a jogfolytonosság helyreállítása. Nem is zavarta ezt a hatalmat az utóbbi időkig semmi. A legutolsó időkben azonban egyes jeleket láttunk, amelyek első sorban a nemzetgyűlés tekintélye, a nemzetgyűlés összetétele ellen irányultak. Megindult az aknamunka kint és bent. Nem állottak magának a kormányzóknak a személyét is támogatásokban kinn is, benn is, alattomosan belevonni ezekben az intrikákba.

Miért csinálták ezek ezeket a hamis híreket. (Egy hang a jobb oldalon: Eretlenség!) Hát kérem meg kell állapítanom, hogy nem annyira éretlen ségből, mint céltudatosan. — (Ugy van! Ugy van!) a baloldalon.) mert a ki fél vándorlani, az maga lép fel vándorlani, mi helyt erre az első alkalom kiálkozik. Ezeknek a tisztelt uraknak nagy bűnük lehet, a nemzettel és a multtal szemben, ezek tehát félven a megvádatástól, maguk lépnek fel vándorlóként a nemzet törvényes szervei ellen.

Hornvánszky Zoltán: Ezt nem értem! Hencz Károly: Majd meg fogja érteni a képviselő ur! Miután oly nagy izgalmat váltott ki ez a kérdés különösen az utóbbi időben, azt hozták elő és azt süttették, hogy az egész nemzetgyűlést szét fogják venni, a nemzetgyűlés vezetőit le fogják tartóztatni...

Rassay Károly: Nem vagyunk 1918-ban. Hencz Károly: ... hogy az egész nemzetgyűlést világgá eresztik, a kormány egyes tagjait letartóztatják és föllélik itt a katonadiktatúrát.

Szabó Sándor: Mit szólnak hozzá a választók? Rubinek Gyula: Az kisebb baj, de a szomszédok és az ántant! Hencz Károly: És miután ezt a kormányzó ur öfömlöttségének magas személyével is kapcsolható hozták, itt a nemzetgyűlés nevében nekünk tiltakozni kell még a gondolata ellen is annak. (Ugy van! ugy van!), hogy a kormányzót felelőtlen elemek süttögésével úgy állítsák oda és úgy állítsák be az egész kérdést, mintha a kormányzó részéről bárki is ebben az országban föl merné tételezni, hogy az az esküje, amelyet itt a nemzet színe előtt legett, bármily vonatkozásban is azóta elhalványodott volna, vagy elhalványodhatnék a nemzet nagy érdekében szolgálóiban. (Helyeslés!)

T. Nemzetgyűlés! Nekünk még ennek a gondolata ellen is tiltakozni kell, mert a diktatúrának fogalma kizárja azt, hogy a nemzet legyen az állam

alanya. Maga a diktatura semmi más, mint a rémuralom egyik formája. Simonyi-Semadam Sándor válasza Hencz Károly felszólalására: T. Nemzetgyűlés! (Halljuk! Halljuk!) Hencz Károly a képviselő ur egész helyesen állapította meg, hogy a nemzet szuverenitásának két tulajdonosa a nemzetgyűlés és a kormányzó képviselik a nemzetet. Mindenki, aki a nemzetgyűlés ellen, vagy a kormányzó személye ellen vét, az vét a nemzet ellen. Sajnos, a helyzet olyan, hogy a nemzetgyűlés ellen igemiz izgatnak. (Ugy van! Ugy van! balfelel.) Számlatlan nyomat látnak annak, lapokban, gyűléseken.

Hornvánszky Zoltán: Mire való a cenzúra? Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök: A gyűléseket nem lehet cenzurálni. Hornvánszky Zoltán: De a lapokat lehet! Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök: Beszédemben féltudóan kisebbítettem a nemzetgyűlést, úgy beszéltem róla, mint egy hitvány gyűlékezetről, érteketlen csöveselétről, úgy beszéltem róla, mint komédiásokról, inceszant színházról s ezzel akarják elidegeníteni a nemzetet a nemzetgyűléstől és éket akarnak venni a kormányzó és a nemzetgyűlés közé. (Ugy van! Ugy van!) Másrészt tagadhatatlan, hogy terjesztettek híreket, amelyek árnyat vetnek, árnyat vehetnek a kormányzóra. Hallottunk olyan híreket, hogy pucsek készülnek, amelyekbe nem állítják beleállítani a kormányzó személyét. Mindazok az emberek, akik ilyet követnek el, valóságos bázárulók. Mindenkitől, minden becsületes magyar embertől, a nemzetgyűlés minden tagjától és legfőképpen a kormányzótól magától a legvalószínűbb áll, hogy a nemzet szuverenitását, a nemzet alkotmányát a legkisebb mértékben is megsértse. Nem lehet és nem szabad meg csak föl sem tételni azt a gondolatot, hogy a kormányzó valaha is puccsra gondolna, mondhatom benső meggyőződésből, hogy az ő egész gestiója, az ő egész gondolkodása a legteljesebb alkotmányosság megtestesülése.

Méltóztassanak kiküszöbölni mindenütt, ahol módjukban áll, azokat a rágalmakat, megbélyegzéseket az embereket, akik a nemzetgyűlés és a kormányzó tisztességét és becsületét sárba akarják rántani azért, hogy az ő önző céljaikat előmozdítsák.

Tökéletes garanciát és biztosítékot nyújthatok a t. nemzetgyűlésnek az iránt, hogy sem a kormányzónak, sem a kormányznak, sem semmiféle felelős tényezőnek esze ágába sem jutott soha és nem is fog alkotmányunk megsértésével, bármiféle puccsal a nemzetgyűlésnek hatáskörét vagy existenciáját megdönteni. Semmitől ilyen törekvésről, gondolatról szó sem lehet. Azt hiszem, hogy mindazoknak, akiknek csak a legkisebb komoly és hivatalos befolyása is lehet az ügyek vezetésére, azoknak igazán kemmi okuk sem lehet, de nem is gondolhatnak arra, hogy alkotmányellenes eszelekedet kövessenek el.

En arra kérem a t. nemzetgyűlést, hogy ezeket a pletykákat, ugratásokat méltóztatassanak visszautasítani s úgy becsülni és értékelni, mint ahogy azt megérdemlik. (Felkiáltások: Megtorolni!)

Kassay Károly: Megtorlását végeztél följelenteni! Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök: Ha szüksége lesz annak, hogy esetleg olyan irányban még kiterjesszük a nemzetgyűlés tisztességének, becsületének, intaktitásának védelmét, amely irányban még eddig soha meg nem támadták magyar emberek Magyarországon, de most újabb támadás

HAJÓJEGYEK

Table with columns for names and destinations: Foglalja le a hajójegyet még ma! HAJÓINDULÁSOK: Julius 10-én La Lorraine, Julius 10-én Roma, Julius 13-án Belvedere, Julius 17-én Lisszabon, Julius 21-én Rotterdam, Julius 27-én Pres. Wilson, Julius 31-én Mancharie. HOZZÁTARTOZÓI KIHÖZÁTJUK AZ ÓHAZÁBÓL.

PÉNZKÜLDÉS Magyarországra minden részlete a legolcsóbb napi áron teljes felelőség mellett.

KERJE TÖLUNK Magyarország legjobb tőképét. Ígygen küldjük el a címére.

STANDARD BANK HUGO LEDERER BANKHAZA AVE. B. COR. 4<sup>th</sup> ST. NEW YORK

AMERIKA ÉS A NEVELÉSNEK MODERNESZKÖZEI

A National Economic League végrehajtott bizottsága az általános nevelésre vonatkozólag szept. programot dolgozott ki.

BOSTON, jun. 25. — A National Economic League végrehajtott bizottsága legutóbb az általános és modern neveléssel foglalkozott. A lefolytatott tanácskozás folyamán tizenegy pontban állapították meg azokat a szükségeseket, amelyeket az országnak ki kell élegíteni, ha azt akarja, hogy az általános nevelés azon a nívón maradjon, ahova eddig eljutott s a melyet a mai általános helyzet megkövetel.

A tizenegy pont egyike azt követeli, hogy az általános nevelés szociális bizottság ügyeljen fel, amelynek élén az elnök kabinetjének egy tagja álljon. Vagy ha ebben a formában nem lehet a dolgot megvalósítani, közzé kell tenni a miniszteriumot kell létesíteni, mint az európai országokban.

A bizottság, amely a pontokat megállapította s amely továbbra is vezetni fogja az ügyeket, az ország legelsőrangú felelőiből áll.

A bizottság tagjai között vannak: Paul Hanus, aki a Harvard egyetemén a pedagógia tanára, David Starr Jordan, a Stanford egyetem rektora, Kenneth C. M. Sills, a Bowdoin kollegium elnöke, Payson Smith Massachusetts állam nevelésügyi főfelügyelője, William T. Foster, a Reed kollegium elnöke.

A tizenegy főkérdést szavazás alá bocsátották. Először a most említett bizottság szavazott rájuk, aztán a Liga országos bizottsága. Mind a két szavazásnál egyhangulag állapodtak meg a kérdések szükségesszerű voltában.

Alki nem akar elválni. — 1910 óta élünk különválva, ha nem is váltunk el törvényesen, mondja Mrs. Elwell az újságíróknak, akik meglátogatták elegáns lakásában, parfümös, színes, buja lakásában.

Elwell igazán sose akart tölem elválni. Ennek is meg volt az oka. Mert így mindig hivatkozhatott arra a legújabb babájánál, hogy én milyen kegyetlen vagyok, nem akarok tőle elválni és így őt nem veheti el.

En mindig szerettem volna elválni tőle. Ő azonban, mikor komoly tárgyalásra került a sor, nem akart nekem több végkielégítést adni, csak kétezer dollárt. Ez annyira nevétségesen csekély összeg, hogy nem állhattam vele komolyan szóba. Azért akart ilyen csekély összeget nekem adni, mert tudta, hogy azt el nem fogadom. És így biztos lehetett abban, hogy nem válok el tőle.

A vizsgálat teljes erővel folyik tovább. Az utolsó huszonnegy óra alatt már új szereplők is léptek fel, akiknek nevét az ügyész egyelőre nem akarja nyilvánosságra hozni.

ELWELL ELŐRE IS INTETTÉK HALÁLA ELŐTT

Az Elwell ügy egyre szélesebb hullámokat ver. Elwell, az asszonybolondot két héttel ezelőtt gyilkolták meg.

A legújabb vallomások. A kivézető utat még mindig nem találták meg.

NEW YORK, jun. 25. — Az Elwell ügyben folytatott vizsgálat során kiderült, hogy Elwell a halála előtt kétszer figyelemzették előzővel, hogy vigyázzon, mert valaki meg akarja ölni és egyszer meg névtelen levélben figyelemzették erre.

Elwell rettenetesen megijesztett ezek a figyelemzések. A levelet felvitte az ügyvédjének. Azután attól való félelemben, hogy az esetleges gyilkosával mégis találkozhatik, vett egy blackjacket magának.

Mrs. Helen Derby Elwell, a meggyilkolt ember elvált felesége a szóban forgó levél aljára írt hamis névben felismerte az egyik közös barátjuknak az írását.

Mrs. Elwell azt vallotta Swann kerületi ügyész előtt, hogy az ő tudomása szerint ez az ember május huszadika óta Tennesseeben tartózkodik.

Az ügyvédnek a véleménye szerint a levél írója semmiestire sem lehetett a gyilkos. Kijelentette Elwell ügyvédje az ügyész előtt, hogy a levél hangja nagyon is szelíd, veres; vagy egyenesen halálos fenyegetésről szó sinesen benn.

A gyilkosság június tizenegyedikén történt. Ez az ember pedig, többek tanúsága szerint május huszadika óta nem volt New Yorkban. Az ügyvéd szerint a levél írója jobban volt annak idején Elwelllékkel, de inkább volt a barátja az asszonynak, mint a férfinak.

A vesztes játékos teóriája. Mrs. Elwell különben annak a nézetének adott kifejezést, hogy Elwellt egy vesztes játékos ölte meg.

Annak idején, mikor még együtt éltek, színház után mint magunk is gyakran látogattunk el titkos és elegáns kátyablangokba. Nagyon valószínűnek tartom, hogy Elwell ilyen kátyablangot tartott fenn. Azt hiszem, hogy a gyilkosság estején nagyobb társaság jött nála össze. Ott volt az a fiatal hölgy is, akiről a vizsgálat során eddig szó volt — aki a pajamját ott hagyta. Ez a fiatal hölgy minden valószínűség szerint csak kibicelt a játékosoknak.

Nem lehetetlen, hogy mint a hogy rendesen történni szokott, a játék csak nappal ért véget. A vendégek akkor elszórtak, a lány ott maradt. Az egyik vendég azonban, a nagy veszítő, akinek az elvesztett pénzére okvetlenül szükség lehetett, visszajött és követelte a pénzt. Ezt nem kapta meg. Erre meggyilkolta Elwellt.

Allami ellenőrzés. FELELŐSÉGEL.

MAGYAR AMERIKAI BANKHÁZ DE VITA 2105 FIRST AVENUE NEW YORK.

Alapított 1898-ban

MOSTANÁBAN mikor az európai pénzek árfolyama csaknem napról-napra változik, a magyarok akár hozzátartozóiknak küdenek pénzt, akár magyarországi bankban helyeznek el nagyobb összegeket — olyan bankhoz vagy bankárhoz forduljanak, akiknek a neve biztosíték arra, hogy ügyfeleit lekiismeretesen és becsületesen szolgálja ki. Kiss Emil bankár több, mint husz esztendőn keresztül bizottságot tett pontosságáról és megbízhatóságáról, akik vele küdenek pénzt, bizonyosak lehetnek abban, hogy a legolcsóbb napi árfolyamot számítja. Budapesti irodája utján a hazaküldött pénzt a lehető leggyorsabban kapják meg hozzátartozóik.

Hajójegyek a legalkalmasabb és leggyorsabb hajókra. KÉLDJÖN FOGLALÓT.

KISS EMIL BANKÁR 133 Second Ave., New York Budapesti iroda: Kerepesi-ut 1.

Megölt rendőr-örmester. Hamiltonban egy rendőrörmester egy régi ellenfele agyonlőtt. A gyilkos is haldoklik.

HAMILTON, jun. 25. — Charles J. Stegeman, egy rendőrörmester régi ellenfele volt James Bolennek, aki egymásután

ROKONAIT KIHÖZATJUK FELELŐSÉGEL. Allami ellenőrzés.

Ilyen csekély \$2.50 pénzért jobb munkát, könnyebb boldogulást szerezhet magának.

Amerikában élünk a csak az boldogulhat igazán, aki jól tudja az angol nyelvet. Még az egyszerű munkát is jobban megbecsülik a gyárban, ha angolul meg tudja magát érteni. Vegye meg az Angol-Magyar-Magyar-Angol Bizonffi szótárt

MAGYAR AMERIKAI BANKHÁZ DE VITA 2105 FIRST AVENUE NEW YORK.

Megrendelhető ezen a címen: SZABADSÁG P. O. Box 171 Cleveland, Ohio

Nincs többé lábizzadás! Sem dagadt, fájós, bűzös, fáradt sebes láb! AZ EGYEDÜLI SZER "SUDORIN" MELY HASZNÁL S NEM ÁRT, A VÖRÖS KERESZT

Vörös Kereszt Patika 8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO





